



新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号：CN33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：zjfzb@126.com | 第6849期 今日12版 | 平安浙江网：www.pazjw.gov.cn

2023年“法治浙江论坛”在宁波举办

为全力打造营商环境最优省提供强大理论支撑智力支持

本报记者 李洁 陈立波

本报讯 10月11日，以“深入实施‘八八战略’，为营造一流营商环境提供高质量法治保障”为主题的2023年“法治浙江论坛”在宁波镇海举行。中国法学会副会长江必新出席论坛并作主旨演讲。省委政法委常务副书记，省法学会党组书记、常务副会长卫中强致辞。省委政法委一级巡视员，省法学会党组成员、副会长陆剑锋致闭幕词。省司法厅党委委员、副厅长王钢参加。

卫中强代表省委政法委、省法学会对论坛的举行表示热烈祝贺。他说，习近平总书记高度重视优化营商环境和民营经

济发展，先后作出一系列重要论述。近期，习近平总书记在浙江考察期间再次强调“坚持‘两个毫不动摇’‘三个没有变’”。省委、省政府坚决贯彻落实总书记重要指示精神，将营商环境优化提升作为“一号改革工程”，要求对标国际一流、锚定全国最好，全力打造营商环境最优省。近年来，全省各级政法机关、法学会机关坚定不移深入实施“八八战略”，全力推进政法工作现代化省域先行，一体建设更高水平的平安浙江、法治浙江，全面助力把营商环境打造成为深入实施“八八战略”的标志性成果、“重要窗口”的亮丽金名片，法治化营商环境满意度持续领跑。

卫中强表示，要全面助力营造市场化

一流营商环境，充分发挥法学法律专家特长和优势，紧扣“数字化与市场监管现代化探索”“互联网平台企业竞争合规管理”“破产法与市场主体退出”等，加强理论探索和实践应用，努力为激发市场活力、维护市场秩序、发挥市场作用保驾护航。要全面助力营造法治化一流营商环境，坚持和发展新时代“枫桥经验”，扎实推进首席法律咨询专家工作，持续深化学习贯彻习近平法治思想“八进”、青年普法志愿者法治文化基层行等活动，深入开展普法宣传、法治体检、法律服务，帮助企业建立健全法律风险内控机制，让市场主体更加放心投资、安心经营、专心创业，努力为国企敢干、民企敢

闯、外企敢投保驾护航。要全面助力营造国际化一流营商环境，加快涉外法治人才队伍建设，集中力量深化“中国法域外适用”“反域外法长臂管辖”“投融资与涉外法律服务建设”“浙江企业海外利益法律保护”等方面理论研究，构建具有涉外传播力的中国自主法学知识体系，努力为提升浙江国际影响力、吸引力、竞争力保驾护航。

开幕式上还表彰了获奖论文及优秀组织单位。本次论坛由省法学会主办，宁波市法学会、镇海区委区政府承办，论坛设置了主旨演讲、专家与谈等环节。来自省内政法单位和法学院校的专家学者及市县法学会代表等共计150余人参加论坛。



“飞飞”来了！

10月11日，杭州黄龙体育中心门口竖起了杭州第4届亚残运会吉祥物“飞飞”的雕塑。接下来的亚残运会期间，黄龙体育中心体育场将举行田径比赛，目前场馆正在向亚残运会转换，转换工作将在10月15日前完成。

董旭明 倪雁强 摄

已有市民去亚运场馆里锻炼 亚运会后部分体育场馆有序恢复开放

本报记者 曹梦琪

随着杭州亚运会顺利闭幕，除了部分承担亚残运会赛事的场馆正在进行转换中，其余部分体育场馆正有序恢复开放。目前，已有杭州萧山体育中心场馆群、浙江大学紫金港校区体育馆、绍兴市奥体中心、金华市体育中心等发布了“恢复开放”通知。

后亚运时代竞赛场馆如何利用，针对市民群众有哪些惠民开放措施？记者咨询了杭州市区几家体育场。

经过改造提升 老场馆以新面貌迎接市民

10月10日上午11点，杭州上城体育中心体育馆里各种亚运的元素还未撤去。



社址：杭州市体育场路178号 | 零售价：1.50元 订阅热线：0571-85213260 | 广告发布登记证：浙工商广发B-005号 广告部：15158052030 | 印刷：浙江日报报业集团印务有限公司 | 值班总监：俞评

上城体育中心体育场运行团

(下转2版)

工人们忙碌整理赛后物资的同时，各个场馆里已经有了不少市民锻炼的身影，此起彼伏的声音从球场传出。

家住附近的林先生喜欢打网球，平时有空都会到上城体育中心体育馆的网球场来打球，平均每周都会来个两三次。从球友群里得知当天体育馆恢复开放，第一时间就背着球拍前来了。

亚运会期间，林先生去看了网球比赛，印象最深的是中国选手郑钦文的表现，“看了这些亚洲顶尖运动员的比赛，我对网球和体育精神的理解也更深了。”

一个月没来打球了，林先生发现体育场的道路和绿化有了新面貌、路上的指示牌等也作了更新。

作为亚运会足球项目的联合办赛场馆之一，上城体育中心体育场承办了8场足球赛事。这座已经服务市民14载的老场馆，为了迎接亚运会，2019年起对标国际足球赛事的功能需求，针对照明设施老化、功能照明不足、照明表现形式单一等问题进行了改造提升。

姚忠平介绍，目前上城体育中心体育场赛事运行团队的人员、物资、器材等正在有序撤出，考虑到释放亚运红利，场馆决定在撤收的同时第一时间对市民开放，自10日起，整个场馆对外开放，体育场、全民健身中心、网球馆等都可以预约使用了。

场馆开放后有哪些惠民措施？

为了提升全民健身的氛围和体验感，场馆制定了一系列计划，其中包括跑道全天免费对外开放，所有场馆非节假日每天有4小时的免费开放时间（10:00—14:00）。

(下转4版)

三江北岸，外滩之滨 “枫”景这边独好

本报记者 杨思思
通讯员 何思屹 孙佳宁

“在江北，享江南。”

江北，地处甬江、姚江北岸，宁波核心城区之一。近年来，江北区司法局坚持和发展新时代“枫桥经验”，通过组建“涉外调解工作室”、创新“我调解 我普法”模式等，打造出富有江北特色的多元矛盾纠纷化解体系，让群众的烦心事在“家门口”得到及时解决，切实把更多矛盾纠纷化解在基层。

“三级联动” 定分止争“在门前”

前江街道的陈先生在装修房屋期间，不慎将胶水打翻到小区道路上。几天后，另一业主倪女士经过该路面时，滑倒摔伤。社区、街道两级调解委员会多次找双方当事人和物业就赔偿问题进行协商，但都没有结果。

(下转4版)